
Бог го намисли за добро. 

Притчи 21:1-15 

Битие 37:2-11  Ето словото за Якововото потомство. Иосиф, когато беше момче на седемнадесет 
години, пасеше овците заедно с братята си, синовете на Вала и синовете на Зелфа, жените на 
баща му; и Иосиф съобщаваше на баща им за лошото им поведение.  3  А Израил 
обичаше Иосифа повече от всичките си чада, защото беше син на старостта му; и му беше 
направил шарена дрешка.  4  Но братята му, като гледаха, че баща им го обичаше повече от 
всичките му братя, намразиха го и не можеха да му говорят спокойно.  5  А Иосифа видя 
сън и го разказа на братята си, и те го намразиха още повече.  6  Той им рече: Чуйте, моля, тоя 
сън, който видях:  7  Ето ние връзвахме снопи на полето; и моят сноп стана и се изправи, и 
вашите снопи се наредиха наоколо и се поклониха на моя сноп.  8  А братята му рекоха: Ти цар 
ли ще станеш над нас? Или господар ще ни станеш? И намразиха го още повече, поради 
сънищата му и поради думите му.  9  А той видя и друг сън и го разказа на братята си, казвайки: 
Ето, видях още един сън, че слънцето и луната и единадесет звезди ми се поклониха.  10  Но 
когато разказа това на баща си и на братята си, смъмра го баща му, като му каза: Какъв е тоя сън, 
който си видял? Дали наистина аз и майка ти, и братята ти, ще дойдем да ти се поклоним до 
земята?  11  И завидяха му братята му; а баща му запомни тия думи. 

 

Битие 37:18-20  А те, като го видяха от далеч, доде още не беше се приближил при тях, сговориха 
се против него да го убият.  19  Рекоха си един на друг: Ето иде тоя съновидец.  20  Елате сега, 
да го убием и да го хвърлим в един от тия ровове; па ще кажем: Лют звяр го е изял; и ще 
видим какво ще излезе от сънищата му. 

 

Битие 37:28  И като минаваха мадиамските търговци, извлякоха и извадиха Иосифа из рова, и 
продадоха Иосифа на исмаиляните за двадесет сребърника; а те заведоха Иосифа в Египет. 

 

Битие 39:20  И господарят му взе Иосифа и го хвърли в крепостната тъмница, в мястото гдето 
бяха запирани царските затворници; и той остана там в крепостната тъмница. (повече от 
2 години) 

 

Битие 41:38-44  И Фараон каза на слугите си: Можем ли да намерим човек, като тоя, в 
когото има Божия Дух?  39  Тогава Фараон каза на Иосифа: Понеже Бог ти откри всичко това, 
няма никой толкова умен и мъдър, колкото си ти.  40  Ти ще бъдеш над дома ми, и всичките 
ми люде ще слушат твоите думи; само с престола аз ще бъда по-горен от 
тебе.  41  Фараон още каза на Иосифа: Виж, поставям те над цялата Египеска земя.  42  Тогава 
Фараон извади пръстена си от ръката си и го тури на Иосифовата ръка, облече го в дрехи от висон 
и окачи му златно огърлие на шията.  43  После нареди да го возят на втората колесница, и 
викаха пред него: Коленичете! И така го постави над цялата Египетска земя.  44  При това, 
Фараон каза на Иосифа: Аз съм владетел, но без тебе никой няма да издигне ръка или нога по 
цялата Египетска земя. 

 

Псалм 105:17-19  Изпрати пред тях човека Иосифа, Който бе продаден като 
роб.  18  Стиснаха нозете му с окови; Душата му участвуваше в притискането от 
желязото,  19  Докато дойде време да се изпълни думата му; Защото словото Господно го 
изпитваше. 

 



Псалм 107:40-41  Той излива презрение върху князете, И ги правят да се скитат в пустиня, гдето 
няма път;  41  А немотният поставя на високо от неволя, И му дава челяд като стадо. 

 

Битие 50:15-21  А като видяха Иосифовите братя, че умря баща им, думаха си: Може Иосиф да 
ни намрази и да ни възвърне жестоко всичкото зло, що сме му сторили.  16  Затова пратиха на 
Иосифа да му кажат: Преди да умре баща ти ни заповяда с думите:  17  Така да кажете на Иосифа: 
Прости, моля ти се, престъплението на братята си и греха им за злото, което ти сториха. И тъй, 
прости молим ти се, престъплението на слугите на бащиния ти Бог. А Иосиф се разплака, когато 
му говориха.  18  После отидоха и братята му та паднаха пред него и рекоха: Ето, ние сме ти 
слуги.  19  А Иосиф им каза: Не бойте се; нима съм аз вместо Бога?  20  Вие наистина 
намислихте зло против мене; но Бог го намисли за добро, за да действува така, щото 
да спаси живота на много люде, както и стана днес.  21  Прочее, не бойте се; аз ще храня 
вас и челядите ви. И утеши ги и говори им любезно. 

 

Деяния на апостолите 2:36  И тъй, нека знае добре целият Израилев дом, че тогова Исуса, 
когото вие разпнахте, него Бог е направил и Господ и Помазаник. 

 

Лука 12:32  Не бой се, малко стадо, защото Отец ви благоволи да ви даде царството. 

 

Йоан 10:27  Моите овце слушат гласа Ми, и Аз ги познавам, и те Ме следват. 

 

Йоан 10:7-15  Тогава Исус пак рече: Истина, истина ви казвам, Аз съм вратата на 
овцете.  8  Всички, които са дошли преди Мене са крадци и разбойници; но овцете не ги 
послушаха.  9  Аз съм вратата; през Мене ако влезе някой, ще бъде спасен, и ще влиза, и 
ще излиза, и паша ще намира.  10  Крадецът влиза само да открадне, да заколи и да погуби: Аз 
дойдох за да имат живот, и да го имат изобилно.  11  Аз съм добрият пастир; добрият пастир 
живота си дава за овцете.  12  Който е наемник, а не овчар, и не е стопанин на овцете, вижда 
вълка, че иде, и, като оставя овцете, бяга; и вълкът ги разграбва и разпръсва.  13  Той бяга защото 
е наемник, и не го е грижа за овцете.  14  Аз съм добрият пастир, и познавам Моите, и Моите 
Мене познават,  15  също както Отец познава Мене, и Аз познавам Отца; и Аз давам живота 
Си за овцете.   


